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Muzeele din Banatul sârbesc de la Pancevo, Vârşeţ, Zrenjanin şi 

Kikinda editează, de câţiva ani un anuar comun privind cercetarea 
arheologică şi istorică a acestui spaţiu, renunţând la practica tipăririi unui 
anuar de fiecare muzeu în parte. Ideea reunirii resurselor materiale şi umane 
angrenate în cercetarea istorică mi se pare remarcabilă. S-a realizat în acest 
fel o revistă cu un conţinut echilibrat, în care se valorifică eficient 
rezultatele cercetării derulate în muzeele din spaţiul bănăţean sârbesc. 
Sumarul volumului cuprinde studii de arheologie semnate de Sarolta 
Jovanovic, Liliana Bakic de la Vârşeţ, de Nada Beniocki de la Kikinda şi de 
Voislav Djordjevici de la Muzeul din Pancevo. Plastica antropomorfă 
aparţinând culturii Vinea, descoperită în aşezarea neolitică de la Potporani, a 
fost prezentată de Sarolta Jovanovic sub forma unui catalog temeinic 
întocmit şi însoţit de o ilustraţie reprezentativă. Studiul Jelenei Stoinic cu 
privire la descoperirile aparţinând secolelor V-VI din aşezarea de la 
Vişnevaea de lângă Padeja se remarcă prin documentaţie grafica consistentă 
şi bine realizată şi în egală măsură prin abordarea unei chestiuni puţin 
cunoscute din istoria bănăţeană. Voislav Djordjevici publică un repertoriu 
arheologic al văii inferioare a Timişului, între localităţile Opovo şi Baranda. 
Bisericile şi mănăstirile medievale bănăţene au constituit o mai veche 
preocupare istorică pentru Zoltan Cernere. În acest număr al anuarului 
muzeelor din Banatul sârbesc el a reluat problema mănăstirilor catolice 
medievale din nord-vestul Banatului. Pe temeiul informaţiilor documentare, 
dar şi al cercetărilor arheologice iniţiate în ultimii ani, el discută cazul 
mănăstirilor Orozlanos, Kanija şi Araea din nord-vestul Banatului, 
monumente extrem de importante situate în capul de serie a monumentelor 
de cult ridicate la începutul Evului Mediu. Revista cuprinde şi alte studii de 
istorie, recenzii şi notificări din viaţa muzeelor din Banatul sârbesc. 
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